

3. számú tananyag

Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból a fiatal erdők állományneveléséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről a vidékfejlesztési miniszter 25/2012. (III.20.) VM rendelete

A jogszabályi keretek összefoglalása

A fiatal erdők állománynevelése támogatási jogcím elindítása a hazai magán erdőgazdálkodók alapvető érdeke volt, hiszen a korábbi ilyen célú nemzeti támogatások éppen arra való hivatkozással kerültek megszüntetésre, hogy azokat uniós támogatási lehetőségek fogják felváltani.

Előzetes felmérések azt mutatták, hogy támogatásra jogosult – 20 ha felett erdőgazdálkodási tevékenységet folytató – mintegy 6670 magán erdőgazdálkodó, és a támogatási konstrukcióval érintett erdőterület eléri a 100.000 ha-t. A támogatás beindításának nagy jelentősége lehet a közel 200.000 ha, jelenleg még nem művelt magánerdőben a gazdálkodás beindítására is.

Éppen ezért tartottuk szükségesnek egy olyan tananyag elkészítését, illetve a témában képzés tartását mely minden érintett résztvevő féllel megismerteti a Vidékfejlesztési Miniszter 25/2012. (III.20.) számú, az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból a fiatal erdők állományneveléséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről szóló rendeletét, és elősegíti támogatási jogcímhez köthető jogalkalmazást, a sikeres támogatási kérelem benyújtást és a vállalatok teljesítését.

A támogatás tárgya

Vissza nem térítendő támogatás vehető igénybe az erdők gazdasági értékét növelő

- befejezett ápolás,
- tisztítás,
- törzsnyesés céljára,

a támogatási rendeletben meghatározott feltételek szerint.

A jóváhagyható támogatás összege egy ügyfél egy támogatási kérelem benyújtási időszakban beadott kérelme alapján legfeljebb 70 000 eurónak megfelelő forint, de legfeljebb 21 millió forint.

Az ügyfél a felsorolt műveleteket a támogatási határozat jogerőre emelkedésétől számított két évig, de legkésőbb 2014. október 31-ig végezheti el.

A támogatás igénybevételének feltételei

A támogatás igénybevételének feltételeit

– az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfinanszírozásában megvalósuló támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. (IV. 17.) FVM rendelet (a továbbiakban Vhr.), – a támogatási rendelet 3. §, 4. § és 5. § tartalmazza.

Támogatást az, az erdőtörvény szerint az erdészeti hatóság által nyilvántartásba vett erdőgazdálkodó igényelhet aki legalább **20 hektár** olyan erdőrészt területén gazdálkodik, amely **magán- vagy önkormányzati** tulajdonban van .

Egy erdőrésztletre, egy kérelem benyújtási időszakban csak egy tevékenységre igényelhető támogatás.

A legkisebb támogatható terület tevékenységenként 1 hektár, amelyet a támogatási kérelemben, az adott tevékenységgel érintett erdőrésztletek összterülete alapján kell megállapítani. Az erdőrésztletek minimális mérete 0,3 ha.

Az egyes támogatott tevékenységekhez kapcsolódó feltételek:

Befejezett ápolás:

- befejezett ápolás esetén az erdőrésztlet 0,3 hektár nagyságot elérő részterületére is adható támogatás, amennyiben azon a terület határ állandósítást elvégezték
- a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv alapján vagy az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott támogatással telepített erdők (NVT MgTE és EMVA MgTE) esetében csak az 5 évesnél idősebb faállományok támogathatóak, melyeket az erdészeti hatóság befejezetté nyilvánított

Tisztítás:

- tisztítás esetén csak teljes erdőrésztletre adható támogatás
- tisztítási tevékenység az erdőtervben szereplő tisztítás fahasználati előírás esetén támogatható

Törzsnyesés:

- törzsnyesés esetén csak teljes erdőrészeletre adható támogatás
- törzsnyesés a 25 évesnél fiatalabb, de 4 évnél idősebb, kultúrerdő, és faültetvény természetességi kategóriájú erdőben támogatható (elegyes erdőesetében a főfafaj kora szerint)

A támogatási kérelem benyújtása

A támogatási kérelmet az MVH által, jelen közleménymellékleteiként rendszeresített nyomtatványokon, az erdőrészelet elhelyezkedése szerint illetékes erdészeti igazgatósághoz postai úton kell benyújtani egy példányban.

Egy ügyfél egy támogatási kérelem benyújtási időszakban egy kérelmet nyújthat be erdészeti igazgatóságoként.

A támogatási kérelem benyújtására nyitva álló időszak: 2012. május 2. és 2012. május 31.

A támogatási kérelmek elbírálása

A támogatási jogosultság megállapítása során az Országos Erdőállomány Adattárban szereplő adatoknak a támogatási kérelem benyújtási időszakának első napja szerinti aktuális állapotát kell figyelembe venni.

A kifizetések igénylése

A kifizetési kérelmet a támogatott tevékenység megvalósítását követően, legkésőbb 20 napon belül kell benyújtani az erdészeti igazgatóság székhelye szerint illetékes MVH területi kirendeltségéhez.

A kifizethető támogatás összege nem haladhatja meg a kiadásigazoló bizonylattal igazolt kiadások 50%-át.

Ellenőrzés

Az MVH a támogatási kérelmeket adminisztratív úton teljes körűen ellenőrzi, és jogosult ezeket helyszíni ellenőrzés keretében is vizsgálni. A helyszíni ellenőrzési feladatokat a NÉBIH Erdészeti Igazgatósága delegált feladatként látja el. A folyamatos kifizetési kérelem benyújtás következtében az MVH két havonta nyújtja át a NÉBIH-nek az ellenőrzésre kerülő ügyfelek listáját.

Az aktuális jogszabályt, és az egyéb kapcsolódó dokumentumokat kérjük, keresse a <http://www.mvh.gov.hu>, valamint a www.kormany.hu internetes oldalakon.